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ВСТУП

Обґрунтування  вибору  теми  дослідження.  Початок  ХХІ  ст. 

пов'язаний з новим етапом розвитку сучасного театру коли відбувається його 

реформування, виникають нові форми та напрямки сценічного мистецтва. У 

зв’язку  з  цим  стає  необхідним  узагальнення  досвіду  театрів  для  людей  з 

особливими  потребами,  що  працюють  як  самостійні  угруповання  та  під 

егідою волонтерських об’єднань у Європі та Україні. 

Вивчення  творчих досягнень  інклюзивних театрів  стає  необхідним у 

контексті  осмислення  та  аналізу  методик  фахівців  (режисерів,  психологів, 

педагогів  тощо),  діяльність  яких  спрямована  в  першу  чергу  на 

психотерапевтичний ефект в роботі з людьми з особливими потребами. Тим 

більш що ґрунтовних комплексних досліджень з цієї теми не існує. 

У магістерській роботі вперше зроблена спроба розглянути створення 

театрів для людей з особливими потребами в арт-практиках Європейських та 

українських митців. У процесі вивчення цієї теми використані різноманітні 

матеріали періодичних видань,  публікації  у  наукових збірках та журналах, 

інтерв’ю з режисерами, театрознавцями та керівниками театрів для людей з 

особливими потребами. 

 Зв’язок роботи з науковими програмами, планами та темами. 

Магістерське дослідження виконано на кафедрі режисури відповідно до 

плану  наукових  досліджень  кафедри  режисури  Харківської  державної 

академії  культури  2016–  2020  рр.,  затвердженого  на  засіданні   кафедри. 

(протокол  № 12  від  10  лютого  2016  р.),  та  є  складовою теми «Проблеми 

методичного забезпечення підготовки режисерських кадрів в умовах вишів 

культури».
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Мета і завдання.  Мета магістерської роботи  -  з’ясувати потенціал 

розвитку  театрально  мистецької  діяльності  як  методу  соціально-

психологічної адаптації  людей з особливими потребами в Україні,  виявити 

багатозначність  в  роботі  з  актором  з  інвалідністю,  та  підтвердити 

необхідність популяризації такого театру в масовій культурі України.  

У рамках проведення мети планується виконати такі завдання: 

Перед дослідженням поставлено такі завдання: 

• Дослідити  теоретико-методологічні  підходи  до  визначення 

основної теми дослідження;

• Обґрунтувати методи дослідження;  

• Проаналізувати термінологічний апарат;  

• вивчити стан розвитку театрально-мистецької діяльності до якої 

залучені ЛОП в Україні на основі думки експертів та фахівців;

• зібрати  інформацію  про  організації  та  методи  роботи  з 

особливими  акторами,  при  яких  працюють  театральні  колективи  людей  з 

особливими потребами. 

• провести  опитування  з  населенням,  за  метою  визначення 

актуальності вистав людей з особливими потребами.

• проаналізувати  стан  розвитку  театральних  фестивалів,  у  яких 

приймають участь люди з с особливими потребами в Україні;

• надати  практичні  рекомендації  щодо  використання  методу 

театрально-мистецької діяльності у роботі з ЛОП.

Об’єкт дослідження  - метод роботи режисера над виставами у театрах 

людей з особливими потребами. 
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 Предмет  дослідження  -  стан  розвитку  сприйняття   театрально-

мистецької діяльності театрів людей з особливими потребами в Україні.

Методи  дослідження. Магістерська  робота  базується  на  загальних 

методах  мистецької  театральної  діяльності.  Його  можна  визначити  як 

сукупність  прийомів,  які  використовують  активність  індивіда  в  сфері 

театрального мистецтва (сценічну мову, ритміку, акторську гру) не лише для 

створення  одиниці  мистецтва  але  й  для  покращення  рівня  соціальної  та 

психологічної  адаптації  людини  в  суспільство,  що  в  загальному  підвищує 

рівень її життя.

При розгляданні театрально – теоретичних аспектів були використанні 

якісні  методи  дослідження:  експертне  опитування,  анкетування  та 

спостереження, порівняння а також аналіз документів. Такий набір методів 

дозволяє  дослідити  метод  мистецької  діяльності  з  позиції  його  основних 

стейкхолдерів: експертів, виконавців методу (фахівців) та реципієнтів методу 

(людей з особливими потребами та їх сімей).

Практичне  значення  одержаних  результатів  визначається  його 

актуальністю  в  сучасному  соціокультурному  просторі,  комплексному 

дослідженою  особливого  театру,  розкриттям  його  сутніх  характеристик  із 

позиції  сучасного,  культурно-етичного  значення.  Матеріали  та  висновки 

дослідження  можуть  бути  використанні  в  навчальній  роботі,  а  також  у 

практичній діяльності режисерів театрального мистецтва. 

Наукова  новизна  полягає  в  осмислені  методу  роботи  режисера 

постановника з актором в театрі з людей з особливими потребами, в сенсі 

сприйняття  вистав  глядачем,  як  театру  який  набуває  популярності  в 

сьогоденні українського мистецтва. 

 Вдосконалено  методи  дослідження  виховання  актора  з  особливими 

потребами у сучасному просторі театрального середовища
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Набули подальшого розвитку методи дослідження створення фестивалі, 

зацікавлення глядача до проблеми театрів людей з особливими потребами.

Практичне значення.   Магістерська  робота  може  сприяти  кращому 

розумінню  роботи  режисера-постановника  у  інтеграційних  театрах,  де 

приймають  участь  люди з  особливими потребами,  особливо  з  психічними 

вадами  здоров’я.   Допоможе  режисерам,  художникам  та  хореографам,  які 

працюватимуть  с  такими  театрами  створювати  символічні  вистави,  нові 

методи  виховання  з  аматорів  акторів,  влаштовувати  театральні  фестивалі 

присвяченні таким театрам. 

Крім  того,  певні  матеріали  магістерської  роботи  можуть  знаходити 

застосування у подальших дослідженнях окресленої проблематики, а також 

бути використаними в процесі розробки навчальнометодичних посібників з 

дисциплін:  «Театральна  режисура»,   «Театральна  педагогіка»,  «Робота  з 

актором» тощо у практичній діяльності студентів-режисерів тощо.

Апробація  результатів  дослідження.  Основні  положення  роботи 

обговорено на засіданнях кафедри режисури Харківської державної академії 

культури.

Апробовані матеріали дослідження в рамках Всеукраїнської науково - 

практичної конференції «Театральне мистецтво у контексті новітніх наукових 

трансформацій» (ХДАК, 2019), Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції з міжнародною участю «Наукові підсумки 2019».

Тему дослідження відбито в публікаціях.

 1.  Прокудіна  В.  :  Метод  виховання  актора  з  психічними  вадами  в 

харківському театрі для людей з особливими потребами «Дорогою добра»./ В. 

Прокудіна  //  Театральне  мистецтво  у  контексті  новітніх  наукових 

трансформацій: матеріали міжнар. наук. конф. (21-22 листопада 2019 р.) / М-

во  освіти  і  науки  України,  М-во  культури  України,  Харків.  держ.  акад. 

культури — Харків : ХДАК, 2019. — С. 134–136
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2.  Прокудіна  В.:  Символізм  у  виставах  театрів  людей  з  особливими 

потребами/  В.  Прокудіна//  Міжнародній  науково-практичній  інтернет-

конференції «НАУКОВІ ПІДСУМКИ 2019 РОКУ». (кон – 09.12.2019р.) 

Структура  роботи  складає: вступ,   три  розділи,  висновки,  список 

літератури  з  80  найменувань,  додатки  (А,  Б,  В),  що  містять  фотознімки 

вистав, виконавців, таблиці підготовки театру до прем’єри, загальний обсяг 

роботи -  107 сторінок. 
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